

人保部赶制绩效工资改革细则

绩效评估专家认为:制定评估标准要科学,防止出现新的不公

自国务院总理温家宝9月2日主持召开国务院常务会议,决定到2010年1月1日将对事业单位全面实行绩效工资改革,这项关乎3000万事业单位职工切身利益的改革,即刻在网络上引起了全民大讨论。

然而,人力资源与社会保障部对此具体细则未出,绩效工资到底是什么,如同雾里看花。有悲观者认为,如果绩效工资改革不透明、制定的考核标准不客观,就不能完全让人信服,反而增加单位领导滥

用权力的机会。

目前,事业单位的职能千差万别,即使一个单位内部也有很大差别,绩效工资方案推行的复杂性和实施难度可想而知。从政府到具体事业单位,能否建立起一个真正“绩效”和“公正科学”的绩效工资考评体系?关乎绩效工资改革的成败。

记者9月10日电话询问人力资源与社会保障部工资福利司事业工资处。该处工作人员告诉记者,目前事业单位绩效工资改革的具体实施细

则正在紧锣密鼓地制定中,目前不便透露具体细节,过一段时间会统一对外发布。

虽然实施细则没有出台,北京大学政府管理学院教授、政府绩效评估中心主任周志忍,根据多年研究绩效评估的经验,建议事业单位在制定具体绩效考核标准时,要解决三个问题,以防止出现新的不公平:

第一,绩效标准的目标设定。“目标设定需要单位自己做,但是目前很多单位还没有这一项,即便一些单位有所

设的目标也仅仅是一些客观条件,不具备科学性。”

第二,对目标完成情况进行科学评估的准则。“这里面涉及评估主体、组织结构、程序、标准等,很是复杂,也是技术问题;但是即便复杂,有一条很明确:如果目标不到位,评估就不公正。但是目标到位了,评估如果不科学也不行,否则会把业绩比较差的评成先进,还给他高工资。评估准则应该是一些客观数字指标,这样不管谁是评估主体,都不重要,重要的是指标数不要有

假。但是如果评估标准设定主观,就要考虑考评委员会主体结构问题。”

第三,个人在团队完成的目标中如何体现。“目前有的单位一项工作需要多人合作才能完成,这就需要一套针对个人的评价体系。”

“上面三个问题,每个问题都很重大。目前中国的单位在目标设定方面还没有科学标准,所以,要推行绩效工资改革,前提性的基础工作需要做到位。”周志忍说。

据《中国经济周刊》

“巨爵”来袭

国防总启动防汛三级应急响应

据新华社北京9月14日电(记者 姚润丰)据国家防汛抗旱总指挥部分析研判,今年第15号强热带风暴“巨爵”预计将于15日凌晨至中午在珠江口以西沿海登陆。为做好防范工作,国防总秘书长、水利部副部长刘宁14日宣布启动国防总防汛三级应急响应。

刘宁在此期间召开的异地视频会议会上介绍,强热带风暴“巨爵”14日14时位于广东阳江东南约390公里的海面上,中心风力11级,强度逐渐加强。强热带风暴“巨爵”有4个显著特点:一是云团密实,可能带来强降雨,并可能与天文大潮叠加。二是影响时间较长,预计可长达3至4天。三是移动速度较快,时速保持在20至25公里,较为少见,而且移向稳定,强度逐渐增强。四是结构不对称,预计登陆后,受引导气流影响降雨强度大。

江西大旱

赣江下游出现历史最低水位

据新华社南昌9月14日电(记者 郭远明)目前,江西出现严重旱情,河流水位持续下降。14日,江西境内最大的河流赣江下游丰城段出现历史最低水位。面对持续下降的水位,江西丰城市正积极采取措施,确保城市供水安全。

据江西省防汛抗旱总指挥部介绍,受降雨偏少和上游来水少影响,9月14日8时,赣江下游丰城水文站出现17.90米的低水位,创历史新低。

今年8月下旬至9月13日,江西平均降雨量仅有32毫米,不及同期多年均值的三分之一。据了解,今年以来,赣江下游丰城段先后四次出现超低水位,前三次分别出现在1月22日(18.04米)、2月22日(18.00米)、5月16日(17.97米)。目前,这个河段水位仍呈下降趋势。据分析,尽管水位已低于历史最低值,但丰城河段流量仍有500立方米/秒左右,近期能满足取水用户对水量的需求。

赣江水位继续下降将严重危及城市供水安全。

国人死因

中风居首 主要是因缺乏叶酸

“调查显示,脑血管疾病是我国居民最主要的死亡原因。”昨天下午在上海召开的“控制血压远离脑卒中(脑中风)”研讨会上,上海脑血管疾病专家表示,由于叶酸缺乏等原因,我国脑血管病死亡率高于欧美国家4~5倍。

卫生部最新公布的我国居民第三次死因调查结果显示,脑血管疾病已经成为我国城乡居民最主要的死亡原因,占死亡总数的22.45%。而我国的脑卒中发生率还在以每年8.7%的速度增加。

专家们发现,中国人饮食结构中缺乏叶酸是导致这一现象的主要原因之一。中国传统的烹饪方式,即将食物烧熟煮透的方式很容易破坏食物中的叶酸等营养成分。此外,蔬菜摄入量不足等,也造成叶酸的摄入量严重缺乏。

据了解,国家医学会推荐人体每日从膳食中摄入的叶酸量应达到400微克左右,而目前我国居民的每日摄入量只有280微克。 据《天天新报》

两年查办商业贿赂万余人

国家公务员和处级以上干部涉案较多

据新华社北京9月14日电(记者 隋笑飞)最高人民检察院14日通报了查办城镇建设领域商业贿赂犯罪案件情况。2007年至2008年两年间,全国检察机关共立案查办城镇建设领域商业贿赂犯罪案件9374件10043人,其中,涉及国家公务员和处级以上干部要案较多,大案所占比例高,涉案金额大,窝案串案突出。

2007年、2008年两年间,共立案查办的9374件10043人分别占查办商业贿赂犯罪立案总数的45.3%和44.5%。其中,受贿7250件,占查办城镇建设领域商业贿赂犯罪案件立案数的77.3%;行贿1879件,占20%。此外,还有单位受贿61件,对单位

行贿22件,单位行贿92件,介绍贿赂70件。

案件主要发生在城镇基础设施建设、房地产开发、单位所属工程建设、土地出让等领域。据统计,发生在这几个领域的案件7990件,占城镇建设领域商业贿赂犯罪案件总数的85.24%。其中,城镇基础设施建设2999件,单位所属工程建设2881件,土地出让1110件,房地产开发1000件。

据悉,国家公务员和处级以上干部涉案较多,两年共立案查办国家公务员3567人,占立案总人数的35.5%。其中,党政领导663人,土地管理部门501人,建设部门705人。查办处级以上要案1266人,占12.6%。

陈水扁已上诉“高院”

认真翻阅判决书寻找司法漏洞

陈水扁未当庭获释,台北法院裁定的延押效力仍在,延押期限至9月25日止。而陈水扁上诉期限至9月22日止,“高院”最慢在9月22日会收到扁上诉,届时将立即分案,并开庭决定是否续押陈水扁。

昨天上午,陈水扁办公室主任刘导前往探视陈水扁,陈水扁说已依法提出上诉,将来是否在二审法庭内替自己辩护,要看“高院”对于分案程序,是否公正、公开、透明。陈水扁说,如果未来再发生程序不公平,他一样会放弃辩护以示抗议。

实际上陈水扁和郑文龙在一审判决之前,就其应诉策略定位为“放弃一审,决战二审”。紧紧抓住所谓“换法官”、“延押”等“司法瑕疵”,意图以推翻一审的程序正义来否定法院一审判决的

实体正义。

因此,陈水扁采取拒绝到法庭聆听审判的做法,就是表达对一审法官“不信任”之意。意图在二审更换法官,尤其是寄望能换上“偏绿”的法官之后,能有奇迹出现。

陈水扁在接到判决书后,几天来认真翻阅,希望能从中找出司法漏洞。“扁案”二审判决,将会遇到激烈的讼攻防战。因为陈水扁本身就是大律师出身,虽然其主要业务是海商法,但亦曾涉足刑事案件,刑事诉讼经验应是相当丰富。

另据报道,民进党昨天表示,廉政委员会在扁案爆发之初,即对陈水扁做出一审判决有罪等同除名的决议,因此,9月11日一审宣判之日起,党纪已生效,没必要再开一次开除处分会议。

据《东南快报》

“甲骨文考生”上大学了

就读于川大锦城学院文学与传播系

当初为了一鸣惊人,用甲骨文写作文,却只得了几分;今年高考“一鸣惊人”的黄铃拿着自己的428分高考成绩单陷入了读大学无门的境地。昨日,四川大学锦城学院2009级开学典礼在学院大操场隆重举行,而记者吃惊地发现,人群中,“甲骨文考生”黄铃就在该校文学与传播系新生里!

黄铃是四川绵阳南山中学毕业生,今年在高考作文中使用甲骨文等古文字写作,被网友捧为“古文字达人”,但因作文分数奇低导致高考成

绩仅有428分,能否念一所好学校成为众人关注的话题。

曾经,西南财大天府学院表示愿意录取黄铃,不过该校没有文字方面的专业,黄铃不得不放弃。

今年8月,教育部门组织了四川大学的一批古文字专家对黄铃进行了测试,测试非常顺利。昨日,四川大学锦城学院2009级全体新同学、学院教职员参加了开学典礼。黄铃出现在该校新生队伍中。据悉,黄铃就读的专业为汉语言文学专业。 据《成都商报》



北京国庆夜景照明试亮灯

9月14日,工人在天安门城楼前的临时观礼台施工。

当晚,首都国庆夜景照明设施试亮灯。据了解,为迎接新中国成立60周年,北京市共有14项21个夜景照明设施进行了改造新建。目前,夜景照明设施改造新建工程基本完工,涉及核心区即天安门地区、重点区即长安街及其延长线、周边区即重要交通枢纽等3个区域。其中天安门地区主要是改造升级,其他地区为新建照明设施。 新华社记者 罗晓光 摄

审计署发布汶川重建跟踪审计报告

2600万重建资金使用不严格

据新华社北京9月14日电 审计署14日公布的汶川地震灾后恢复重建76个重点项目阶段性跟踪审计结果显示,上述项目的资金使用和建设管理情况总体是好的,没有发现重大违法违规问题。但审计发现,部分项目存在资金管理使用不够严格等四方面问题,需要引起重视。

堤防工程多计损失,套取资金1554万元

审计发现,有8个项目规划编制及落实不够准确。其中,四川省安县新县城堤防工程多计地震受灾损失,造成项目规划与实际情况不符,导致多安排中央财政资金1554万元。

广元电力局110千伏乔庄站扩建输变电项目包含地震前已建设,并已支付部分设备款的工程。广元市元坝区堤防工程高报概算,多申请中央财政资金104.3万元。广元市剑阁县剑门蜀道风景区恢复重建项目包含地震前已基本完工的剑门蜀道隧道建设工程,导致规划与实际情况不符。陕西省勉县将震前已支付征地款400万元,并正在实施的诸葛路工程纳入灾后重建规划。四川省德阳市中江县省道101线中江段2个道路修复项目和省道106中江到乐至界道路修复项目在规划实施过程中,重复列入当地投资计划,多列1.84亿元。

目前,安县政府已将新县城堤防工程中重复安排的中央资金1544万元收回财政,

其他项目多安排的829.3万元中央资金正在整改中。

农房重建进展缓慢,1601万元滞留乡镇

审计发现,5个项目建设资金管理使用不够严格,涉及金额2605.73万元。其中,甘肃省陇南市成县农村住房重建、康县整村就地重建2个项目因进展缓慢,农房维修加固资金1601万元滞留在乡镇恢复重建专户。

陇南市武都区城关镇将农村住房灾后重建项目资金850万元,借给武都区发展改革委,用于2004年、2005年该区扶贫搬迁试点工程。剑门蜀道风景区项目指挥部将剑门蜀道风景区恢复重建项目资金150万元拨付给剑门蜀道管委,用于支付以前年度其他项目所欠的设计费。广元市元坝区水务农机局在泉坝防洪工程项目资金中,列支办公设备款4.73万元。

根据审计意见,甘肃省陇南市成县、康县滞留在乡镇恢复重建专户的农房维修加固资金1601万元,已拨付到农户;陇南市武都区、广元市元坝区已归还了被改变用途的资金854.73万元;其他项目资金使用问题正在整改中。

18个项目没有环评审批,8个项目未进行招投标

审计发现,28个项目环境影响评价、设计、招标等前期工作不到位。其中,18个项目没有环境影响评价审批。14个项目边

计审批,边施工。8个项目未按规定进行招投标。

根据审计意见,上述项目正在逐步补充完善相关建设审批手续;项目主管和审批部门在简化审批程序、缩短前期工作时间的同时,也在着手规范和加强关键环节审批管理。

堤防工程石质较差,设计单位无相应资质

审计发现,5个项目工程建设管理不规范。其中,四川省广元市元坝区堤防工程浆砌石砂浆强度较低、石质较差,工程所使用的部分水泥无检验单。

陕西省勉县金牛大道项目设计单位无相应设计资质,12个施工单位有6个无城市市政工程施工所需资质,且该项目业主单位勉县城建指挥部超付工程款41万元。

甘肃省陇南市武都区汉王镇和两水镇农村住房重建项目拖欠供应钢材、水泥款946万元。

陕西省宝鸡市陈仓区阳平镇概算投资100万元的水塔加固项目因政府投资未足额到位,建设资金由村民集资和施工单位垫付。

四川省安县高川乡灾后防洪堤新建和加固工程在未得到主管部门审批情况下变更设计,导致工程结算价比中标价增加164万元。

此外,审计抽查的汶川县6栋住房维修加固工程,报送的结算价为258.84万元,经审计核实,实际工程造价仅为90.88万元,占送审造价的35.11%。